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Το 5ετές Μνημόσυνο του Αρχιμ. π. Ανανίου 
Κουστένη στη γενέτειρά του
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως

Με εκκλησιαστική λαμπρότητα και μέσα σε κλίμα συγκινήσεως 
τελέσθηκε το Σάββατο 16 Μαΐου 2026, δισαρχιερατική Θεία 
Λειτουργία και ιερό Μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής 
του μακαριστού Αρχιμανδρίτου π. Ανανίου Κουστένη, στη 
γενέτειρά του Καρκαλού Γορτυνίας και στο Ιερό Εξωκκλήσιο 
της Παναγίας, το οποίο ο ίδιος, ως κτήτορας, με πολλή αγάπη, 
πίστη και προσωπική δαπάνη ανήγειρε και εστόλισε.

Της Θείας Λειτουργίας προέστη ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Χαλκίδος, 
Ιστιαίας και Βορείων Σποράδων κ. Χρυσόστομος, συλλειτουργούντος του 
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Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως κ. Νικηφόρου,
παρουσία του Γενικού Αρχιερατικού Επιτρόπου Αρχιμ. Ιωσήφ Αγγελίδη, του 
Καθηγουμένου της Ιεράς Μονής Αιμυαλών Αρχιμ. Δαμασκηνού Παγανού, των 
Διακόνων π. Σταύρου Καλαφάτη, εκ Χαλκίδος, και π. Δημητρίου 
Πολυχρονοπούλου, του Δημάρχου Γορτυνίας και πλήθους πιστών.

Ιδιαίτερη εντύπωση προκάλεσε η αθρόα συμμετοχή του κόσμου, καθώς τόσο το 
Ιερό Εξωκκλήσιο όσο και ολόκληρος ο αύλειος χώρος είχαν κατακλυστεί από 
πιστούς και πνευματικά τέκνα του μεταστάντος, οι οποίοι κατέφθασαν από την 
Αθήνα και από διάφορες περιοχές της Γορτυνίας για να τιμήσουν τη μνήμη του 
μακαριστού Γορτύνιου κληρικού. Παρά τη δυνατή βροχή που επικρατούσε καθ’ όλη 
σχεδόν τη διάρκεια της Θείας Λειτουργίας, τα πνευματικά παιδιά του μακαριστού 
π. Ανανίου παρέμειναν με υπομονή και συγκίνηση στον προαύλιο χώρο, κρατώντας 
ομπρέλες και παρακολουθώντας με ευλάβεια τα τελούμενα, δίνοντας μία 
συγκλονιστική μαρτυρία αγάπης και πνευματικού δεσμού προς τον αείμνηστο 
Γέροντά τους.

https://www.orthodoxianewsagency.gr/mitropolitiko_ergo/ι-μ-γόρτυνος-και-μεγαλοπόλεως/o-mitropolitis-gortynos-kai-megalopoleos-nikiforos-stis-panigyreis-tis-nymfasias-kai-tis-karkalous-gortynias/


Κατά τη διάρκεια του κηρύγματός του, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Χαλκίδος



αναφέρθηκε αρχικά στην ευαγγελική περικοπή της ημέρας, αντλώντας πνευματικά 
διδάγματα για τη ζωή του σύγχρονου ανθρώπου και υπογραμμίζοντας την ανάγκη 
εμπιστοσύνης στον Θεό και αυθεντικής πνευματικής ζωής.

Στη συνέχεια σκιαγράφησε με θερμούς λόγους την προσωπικότητα του μακαριστού 
π. Ανανίου Κουστένη, τον οποίο χαρακτήρισε άνθρωπο της προσευχής, της 
ταπεινώσεως και της γνήσιας αγάπης προς τον Χριστό και την Εκκλησία. Ιδιαίτερη 
αναφορά έκανε στο χαρισματικό κήρυγμά του, μέσα από το οποίο παρηγορούσε, 
ενίσχυε και οικοδομούσε πνευματικά πλήθος ανθρώπων.



Παίρνοντας αφορμή από την πλούσια αγιογράφηση του Ιερού Εξωκκλησίου της 



Παναγίας, ο Σεβασμιώτατος τόνισε, μεταξύ άλλων, τη μεγάλη αγάπη του π. 
Ανανίου προς την Υπεραγία Θεοτόκο και τους Αγίους της Εκκλησίας μας. 
Επισήμανε, ακόμη, ότι ο μακαριστός Γέροντας υπήρξε βαθύς γνώστης των βίων 
των Αγίων, τους οποίους παρουσίαζε συχνά στα κηρύγματά του με τρόπο ζωντανό 
και βιωματικό, επιθυμώντας να εμπνεύσει τους ακροατές του να μιμηθούν την 
πίστη, την υπομονή και την αγιότητά τους.



Προ της απολύσεως, ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης κ. Νικηφόρος καλωσόρισε 



και ευχαρίστησε με θερμούς λόγους τον Μητροπολίτη Χαλκίδος κ. 
Χρυσόστομο για την παρουσία και τη συμμετοχή του στην ιερά αυτή σύναξη, 
εκφράζοντας παράλληλα τη χαρά και τη συγκίνηση της τοπικής Εκκλησίας για τη 
διατήρηση ζωντανής της μνήμης του μακαριστού π. Ανανίου.



Τόνισε χαρακτηριστικά ότι, «ο π. Ανανίας υπήρξε μια ξεχωριστή ιερατική μορφή. 
Άνθρωπος της προσευχής, της ταπεινώσεως και της αγάπης, με λόγο ζωντανό, 
παρηγορητικό και αληθινό, κατόρθωσε να αγγίξει χιλιάδες ψυχές. Δεν μιλούσε 



μόνο στον νου, αλλά κυρίως στην καρδιά του ανθρώπου. Με την απλότητα, την 
αυθεντικότητα και τη βαθιά του πίστη, έγινε πνευματικό στήριγμα για πολλούς 
δοκιμαζομένους ανθρώπους, κληρικούς και λαϊκούς. Αγάπησε βαθιά τη Γορτυνία, 
εργάσθηκε με ζήλο και αυταπάρνηση ως κληρικός της Ιεράς Μητροπόλεως 
Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως, οδηγώντας πολλούς νέους κοντά στην Εκκλησία, 
αλλά και όταν μετοίκησε στο Κλεινόν Άστυ, ποτέ δεν λησμόνησε τον τόπο της 
καταγωγής του».

Η ιερά ακολουθία ολοκληρώθηκε μέσα σε ατμόσφαιρα πνευματικής συγκινήσεως, 
με τους πιστούς να αναπέμπουν προσευχές υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του 
μακαριστού πνευματικού πατρός, του οποίου η μνήμη παραμένει ζωντανή στις 
καρδιές του λαού του Θεού.





 



  




